

中石油再有3高層涉嚴重違紀

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中石油集團管理層再發生「地震」。國資委網站昨日公布,中石油集團副總經理李華林、中石油股份公司副總裁兼長慶油田總經理冉新權、中石油股份公司總地質師兼勘探院院長王道富等3人涉嫌嚴重違紀,正接受組織調查。而此前一天,中紀委公佈中石油集團副總經理兼大慶油田總經理王永春被調查。有分析稱,不久前,中國移動廣東公司董事長、總經理徐龍被調查,此後又有四名中石油系統高層在短短兩天內落馬,或預示一輪壟斷性行業反腐高潮即將到來。

李華林上任一月閃電落馬

中石油4名高層的集中落馬,在行業中引發強烈震動,其中李華林在中國石油天然氣行業擁有25年的工作經驗,中石油官網在上月29日發佈公告,宣佈其出任中石油集團副總經理,未料不到一月便接受調查;至於王永春曾任大慶油田總經理,冉新權任長慶油田分公司總經理。據媒體報道,大慶油田去年生產原油4,000萬噸、天然氣33億立方米,但「國內產量第一」的寶座被長慶油田奪走。換句話說,冉新權與王永春分掌中國產量最高的兩大油田,兩人落馬對於石油行業可說是枚重磅炸彈,特別是王永春在中石油內部被視為政治新星。今年3月份時任中石油董事長蔣潔敏調任國

資委後,王永春被視為蔣潔敏的接班人之一。

中移動4年14管理層受查

中石油在內地石油市場處於壟斷地位,但內部管理體系沒有及時改革,使得問題不斷暴露。資料顯示,2010年以來,中石油及其下屬企業高層紛紛落馬,包括原中石油黑龍江銷售分公司原總經理王賢瀟、中國石油天然氣工程建設公司原黨委書記顧滿林,中石油第二建設公司的設備部主任翟向群、原中石油旗下內地最大CNG(壓縮天然氣)運營商昆侖利用總經理陶玉春等。分析人士稱,此前中石油落馬的官員主要集中在下屬公司,如今總公司多名



李華林



王道富



冉新權

高層集中落馬,相當罕見。此外,本月19日,中國移動廣東公司董事長、總經理徐龍被調查。2009年12月中國移動原黨委書記張春江涉及腐敗案開始,到如今

的徐龍,中移動四年間「落馬」的管理層已經多達14人。多方信息顯示,對這一系列的腐敗案的調查,預示一輪針對壟斷性行業的反腐高潮即將到來。

財政部：不因短期波動推刺激計劃

宏觀政策將保持穩定 有信心完成經濟目標



財政部副部長朱光耀表示,有信心中國實現今年經濟增長7.5%的目標。圖為江蘇連雲港港口集裝箱碼頭外貨區堆滿了等待裝運的出口貨物。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國財政部副部長朱光耀昨天在北京表示,中國將保持經濟政策的穩定性和連續性,提高針對性和有效性,但不會為一時短暫的經濟增長波動而急於採取經濟刺激計劃。他強調,中國將重點治理產能過剩問題,中國的經濟增長正在向環境友好、有質量的增長方向轉變,有信心中國實現今年經濟增長7.5%的目標,並將通脹率保持在3.5%以下。

朱光耀在習近平出席20國集團(G20)領導人峰會前夕的吹風會上表示,當前中國經濟正處於經濟增速的換檔期,結構調整的陣痛期和前期經濟刺激政策的消化期。面對國內外各種挑戰,中國將保持宏觀經濟政策的穩定性,也就是宏觀政策要穩,微觀政策要活,社會政策要托底。

調整結構 重治產能過剩

朱光耀進一步解釋稱,宏觀政策要穩就是要保持政策的連續性和穩定性,提高政策的針對性和有效性,不為經濟增長出現一時的、短暫的波動而急於採取經濟刺激計劃,心平氣和、冷靜應對。與此同時,加緊經濟結構調整,重點治理產能過剩。他說,微觀政策要活就是要堅定不移地落實改革措施,簡化投資審批程序,減小徵收企業稅收,推進營業稅改增值稅,為企業讓利。通過一系列改革措施,增加市場主體的內在活力和內生動力。

2013年上半年中國新增就業崗位725萬個,朱光耀稱,社會政策要托底就是要完善社會保障制度,特別是

在促進就業方面下大功夫。中國有充分的信心在此基礎上,超額完成全年就業目標。

朱光耀強調,經濟增長要有質量,要在環境友好,資源節約的前提下,實現有質量的增長。他說,中國經濟正在逐步向這一方向轉變。中國有信心實現2013年經濟增長7.5%,通貨膨脹率保持在3.5%以下的目標。

美擬退出量寬 需考慮時機節奏

此外,最近美國在很多場合表示逐漸退出量寬的狀態,同時相關預期加劇了新興市場資本外流和貨幣貶值。對此,朱光耀稱,作為全球最主要的貨幣發行國,美國必須要考慮其貨幣政策的外溢性影響,特別是其退出超常規的貨幣政策時機和節奏。至於美國貨幣政策調整對中國可能的影響,國家統計局新聞發言人盛來運26日坦言,會產生一定的影響,但是由於中國的資本帳戶還沒有完全開放,中國的金融、人民幣的市場化改革也在進行當中,所以有些影響會是多方面的,中國還需要繼續觀察。

英籍夫婦滬開公司 涉倒賣個人私隱



公民個人信息受法律保護,不得非法收集。網上圖片

目前,因涉嫌非法獲取公民個人信息,Peter夫婦8月16日已被依法批准逮捕。

非法購買信息 每條800至2,000元

據上海警方介紹,截至目前,上海市公安機關抓獲侵害公民個人信息犯罪涉案人員126名,其中刑事拘留35名;破獲出售、非法提供和非法獲取公民個人信息案件以及利用非法獲取的信息實施敲詐勒索、電信詐騙等案件140餘起。Peter、虞英曾案正是上海市公安機關在此次行動偵破的案件之一。

據披露,Peter(全名Peter William Humphrey)1956年出生,被捕前長期居住在北京順義。2003年底,Peter在美國失業後,和其妻子在香港註冊中慧公司(英文名 chinawhys company limited),對外宣稱主要負責開展商務諮詢調查業務。經上海警方調查確認,該公司並無實體的辦公場所,也未聘用工作人員。2004年,兩人在浦東新區註冊了攝連諮詢(上海)有限公

司,2009年先後招聘了10餘名員工開展公司業務。Peter夫婦以中慧公司的名義對外開展業務,實則由攝連公司操作。

據調查,Peter夫婦從2003年起,以每條800至2,000元的價格非法購買戶籍地址、家庭成員、出入境情況、房產及車輛等個人信息,公司營業執照等經營信息,以及其他信息資料,進行分析匯總,編製成調查報告高價出售給委託客戶,以謀取非法利益。

服務跨國公司 年營業額達600萬

據悉,攝連公司的服務對象主要是大型跨國公司,包括製造行業公司、金融機構、律師事務所以及其他機構。Peter夫婦承認,被調查對象的信息,以從他人手中非法購買等手段獲取。Peter夫婦稱每年出售的報告100份左右,營業額600餘萬元。警方在其公司搜查出超過500份調查報告,已查明其中數十份報告內容涉及中國公民的個人隱私。

滬自貿區獲准暫停四部法規

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)為解決有關法律規定在中國(上海)自由貿易試驗區內的實施問題,十二屆全國人大常委會第四次會議26日審議了《關於授權國務院在中國(上海)自由貿易試驗區等國務院決定的試驗區內暫時停止實施有關法律規定的決定(草案)》。對此,國務院建議暫停實施有關法律規定,時間為3年。

據了解,草案提出,在上海自貿區內,對負面清單之外的外商投資暫時停止實施外資企業法、中外合資經營企業法、中外合作經營企業法等3部法律的有關規定,暫時停止實施文物保護法的有關規定。根據《中國(上海)自由貿易試驗區總體方案》,在試驗區內對外商投資試行准入前國民待遇,同時訂制試驗區內外商投資與國民待遇等不符的負面清單,對負面清單之外的領域,將外商投資企業合同章程審批改為備案管理。《方案》還提出,允許符合條件的外商獨資或中外合資、中外合作拍賣企業在試驗區內從事文物拍賣業務,其文物拍賣申請及拍賣標的審核工作納入現行管理體制。

實施有效期3年

國務院建議,暫停實施這些法律有關規定的時間為3年,並及時對試行情況進行評估。屆時,凡是上海自貿試驗區裡面的外資、中外合資、中外合作企業設立、增資和股權變更等都將遵循國際慣例,即從內地實行的審批制轉為符合國際慣例的備案制,註冊資金、繁瑣的公司申請程序等都將可能徹底變革,註冊企業可能會像香港那樣便利。

穗南沙投資24億 啟動10大項目

香港文匯報訊 據中新財經報道,廣州南沙新區27日啟動今年第三季度重大項目,總投資24億元人民幣,涉及10個項目。

參加本次動員大會的重大項目共有10個,包括南沙濱海遊艇碼頭綜合體(一期)等5個產業項目、南沙三民島外江堤防整治工程等2個基礎設施項目和華師附屬小學(南沙分校)等3個城市公共服務設施項目。

在開工(奠基)的10個項目中,南沙濱海遊艇碼頭綜合體(一期)項目尤為矚目。該項目作為南沙遊艇會的配套項目,將打造成一個具備濱海風情的特色休閒、度假精品項目。

陸航逾百直升機集結演練



大機群突擊



八機編隊掠海巡航

代號「突擊-2013」的陸軍航空兵實兵演習日前在粵東某海域成功舉行。這是首次以陸軍航空兵為主要突擊力量進行的實兵實彈演習,也是陸軍航空兵部隊組建以來最大規模的戰術研究和研討活動。共有3,000多人參加,動用各型直升機100餘架以及多型艦艇、裝甲、火炮和戰鬥機等大型裝備。

■新華網



快速登機

漢和：上海所建巨艦非航母

香港文匯報訊 據日本共同社報道,《簡氏防務周刊》稍早援引衛星圖片稱,中國顯然已開始在上海建造首艘自製航空艦母。但總部設在加拿大的私人智庫漢和信息中心稱,這份雜誌很有可能是誤將兩棲攻擊艦視為航空母艦了。

漢和稱,這艘攻擊艦的滿載排水量為3.5萬噸,中國可能最早在2015年將此艦編入現役,以提升海軍的登陸作戰能力。

中國目前已有3艘2萬噸級的071型兩棲戰艦,目前正在建造第4艘。但中國尚未擁有上述規模而且能夠搭載眾多直升機和登陸艇的大型艦船。

漢和認為,中國建造這種類似航空母艦的新型艦船,與其對釣魚島及其附屬島嶼以及中國與越南、菲律賓和其他國家在南海存在領土爭議有關。

漢和稱,中國今年稍早時在位於長江三角洲的上海長興島開始建造船體。這些消息來源於烏克蘭軍方消息人士。據表示,預計這艘兩棲攻擊艦將搭載4艘氣墊船和20架直升機。

中國簽署首份多邊稅收協議

香港文匯報訊 據新華網報道,中國國家稅務總局局長王軍27日代表中國政府在法國巴黎簽署《多邊稅收徵管互助公約》,中國由此成為該公約第56個簽約方,為加強國際稅收合作、擴大國際稅收徵收網絡和提高對跨境納稅人的稅收徵管與服務水平邁出堅實一步。

王軍在簽約儀式上說,《多邊稅收徵管互助公約》又稱為《多邊稅收行政互助公約》,是中國簽署的第一份多邊稅收協議。這一協議在中國經濟轉型升級之際簽署,標誌着中國稅收領域的改革開放進一步深化和擴大,具有重要積極意義。近年來,中國政府積極參與國際稅收合作,展現了一個負責任大國的形象。《多邊稅收徵管互助公約》的簽署將有利於中國進一步擴大國際稅收徵收網絡,拓展國際稅收合作的廣度和深度,有利於提高中國對跨境納稅人的稅收徵管與服務水平。